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Text – Cizokrajní ještěři – vybrán z knihy Velká obrazová encyklopedie Zvířata a ostatní živočichové, vydalo 

nakladatelství Svojtka, v roce 2011, str. 147, 148 a 151 + použité obrázky z těchto dvou stran knihy. 

 

 

     Jasně zelený leguánovitý ještěr – bazilišek americký – upoutá na první pohled kožovitou kápí na hlavě i 

výrazným hřebenem na hřbetě i na ocasu. Ještě méně obvyklá je jeho schopnost běhu po zadních 

končetinách. V nebezpečí dokáže tímto způsobem dokonce přeběhnout několik metrů po vodní hladině. 

Tuto schopnost jim umožňují silné zadní nohy s dlouhými prsty rozšířené šupinatými lemy. Živočišnou 

potravu loví na zemi i v korunách stromů. Bazilišci žijí v lesích Jižní Ameriky a dosahují až 80 cm délky. 

 

     Jeden z nejpodivnějších australských ještěrů – agama límcová (až 50 cm délky) – je nenápadně hnědě 

nebo narudle zbarvená, ale je-li v úzkých, předvádí velmi působivé zastrašování. Otevře jasně červeně 

zbarvenou tlamu a roztáhne velký, žlutočervený límec. Přitom se kolébá a syčí, takže útočník získá dojem, 

že se sám může stát obětí. Jestliže ho toto představení neodradí, agama stáhne límec a po dvou rychle peláší 

na nejbližší strom. Žere drobné členovce – housenky, cikády, mravence, pavouky i termity. 

 

     Tento neúnavný pojídač mravenců, moloch ostnitý (až 15 cm délky), se vyskytuje v pouštích západní 

Austrálie. Jeho tělo pokrývají od hlavy až po paty včetně ocasu ostré trny a ostny. Tato výzbroj je nutná, 

protože lapání mravenců trvá dlouho a ještěr je při lovu značně zranitelný.  

 

     Varan komodský je největší ještěr světa, který dosahuje až 3 metrů délky. Je to masožravec, který si 

kořist aktivně loví nebo pojídá mršiny. Je tak silný, že by srazil k zemi i koně. Všichni varani mají silné 

nohy a dlouhý rozeklaný jazyk. Tím nabírají vzorky pachů ze vzduchu a zjišťují, je – li nablízku kořist nebo 

její pozůstatky. Varan komodský kdysi obýval velkou část Indonésie, ale dnes žije pouze na ostrově 

Komodo a na hrstce přilehlých ostrovů. Jeho počet patrně nepřevyšuje 5000 kusů, a proto se těší zákonné 

ochraně. 

 

     Tlustý, jakoby korálky pokrytý korovec jedovatý patří k jedovatým druhům ještěrů na Zemi. Korovec 

jedovatý má výstražné černo – žluté nebo oranžové zbarvení a žije na suchých místech (např. i na pouštích) - 

na jihozápadě USA, v jižním Mexiku a dosahuje délky až 60 cm. Na lov vychází většinou až po setmění. 

Živí se malými savci a ještěry, které při žvýkání ochromuje poměrně účinným jedem. Vybírá rovněž větší 

hnízda. Jeho uštknutí je pro člověka velmi bolestivé, ale smrtí končí jen výjimečně. Ocas korovce slouží 

podobně jako velbloudí hrb k drobné ukládání tuku na období nedostatku potravy. 

Název ještěra Kde žije Velikost  Čím se živí  Zvláštnost  
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Pracovní list – CIZOKRAJNÍ   JEŠTĚŘI 

  

1. Co ti dělalo největší problém? 

 

2. Který ještěr tě nejvíce zaujal a proč? 

 

3. Kterého ještěra nebudeš chtít potkat na svých dobrodružných cestách v dospělosti a proč? 

 

 

Prosím, zakroužkuj smajlíka, jak se Ti v dnešní vyučovací hodině s textem pracovalo! 

                                                                                     
 


